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печення; розвиток туристичної інфраструктури; розвиток люд-
ських ресурсів; маркетингова політика розвитку туризму та 
курортів. Стратегія передбачає, що до 2026 року в Україні: 
кількість іноземних туристів збільшиться у 2,5 разів, кількість 
внутрішніх туристів збільшиться в 5 разів кількості робочих 
місць у сфері туризму збільшиться в 5 разів, наповнення бю-
джетів усіх рівнів від провадження туристичної діяльності збіль-
шиться в 10 разів, кількість суб’єктів туристичної діяльності 
зросте в 5 разів, туристи витрачатимуть під час подорожей в 
Україні до 80 млрд грн, буде створено позитивний імідж Украї-
ни як країни, привабливої для туризму [4, 5]. 

На закінчення слід зазначити, що необхідно подумати про 
майбутній розвиток туристичного бізнесу. Нинішній економіч-
ний спад може бути однією із змін в історії розвитку туризму. 
Для керівника підприємства необхідно бути впевненим, що біз-
нес забезпечується конкурентною стратегією розвитку компанії 
та якісно орієнтованою системою взаємовідносин з клієнтами. 
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Сфера туризму та рекреації характеризується високим рівнем 
конкуренції. Це актуалізує доцільність використання проектного 
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підходу як для ведення бізнесу загалом, так і для реалізації 
окремих проектів зокрема.  

Важливою складовою підготовки фахівців сфери туризму є 
формування компетенцій, пов’язаних з умінням впроваджувати 
проектний підхід в практичну діяльність суб’єктів туристичної 
сфери. Дані компетенції повинні ґрунтуватися на сучасних 
дослідженнях різних аспектів реалізації проектного підходу в 
бізнесі.  

Використання проектного підходу на сучасному рівні еконо-
мічного розвитку (інтернаціоналізація економічних процесів; 
поширення інформаційно-комунікаційних технологій) потребує 
від фахівців уміння вирішувати актуальні проблеми в управ-
ління проектами. Серед найсуттєвіших науковці виділяють 
наступні:  

− управління обмеженими ресурсами для досягнення цілей;  
− фінансування та зважена оцінка потенційних критеріїв;  
− інтеграція завдань за основними бізнес-процесами;  
− розподіл ролей та відповідальності всіх виконавців та 

зацікавлених сторін;  
− управління портфелем проектів;  
− програмне забезпечення для управління проектами; 
− забезпечення ефективності проєктної діяльності урізних 

сферах економіки [1–4].  
Для вирішення сучасних проблем управління проектами у 

процесі підготовки магістрів у сфері туризму необхідно акцен-
тувати увагу на формуванні вмінь і навичок використання інно-
ваційних методів управління проектами. До таких методів нале-
жать Scrum, Agile, Lean, Kanban [5]. Також перспективною ви-
глядає можливість застосування синергетичного підходу до 
управління проектами в туризмі [4]. Дані методи використо-
вуються для управління проектами у різних галузях економіки, 
зокрема у сфері туризму, враховуючи її багатогалузевий 
характер.  

Важливим сучасним інструментом реалізації проектів у сфері 
туризму на макроекономічному рівні є державно-приватне парт-
нерство. Його реалізація забезпечує: підвищення інвестиційної 
привабливості сфери туризму та залучення до реалізації проек-
тів приватного інвестиційного капіталу; сприяння у викорис-
танні інноваційних технологій в проектах у сфері туризму; 
гармонізація інтересів держави, приватних інвесторів, суспіль-
ства та інше [6; 7]. 
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У процесі підготовки фахівців з туризму важливим є форму-
вання конфліктологічної компетенції. Реалізація проектів перед-
бачає співпрацю як між стейкхолдерами (власники бізнесу, 
менеджери, інвестори, споживачі, постачальники, посередники 
і т. д.), так і між учасниками команди реалізації проекту. У 
зв’язку з цим існує висока ймовірність виникнення різних 
конфліктів. Це зумовлено проявом наслідків відмінностей цілей, 
прагнень та інтересів різних учасників проекту коли зачіпаються 
матеріальні інтереси, особиста гідність чи соціальний статус 
людини [8]. Конфліктна ситуація в проектній команді усклад-
нює реалізацію проекту. Для мінімізації негативних наслідків 
конфлікту відповідальні за управління реалізацією проекту 
повинні володіти низкою поведінкових компетенцій, що разом 
із формуванням командного духу та демократизацією міжосо-
бистісних взаємовідносин забезпечить досягнення цілей проекту 
[8; 9]. 

Таким чином, реалізація проектного підходу у сфері туризму 
потребує фахівців, що володіють низкою компетенцій для вирі-
шення актуальних проблем управління проектами з викорис-
танням сучасних методів та інструментів. 
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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНОЮ 
ДІЯЛЬНІСТЮ У СФЕРІ ТУРИЗМУ  

Туризм протягом багатьох років є важливою перспективною 
складовою економік багатьох країн світу. Національні турис-
тичні ринки характеризуються високим рівнем конкуренції, ди-
намічності та залежності від багатьох соціально-економічних 
факторів різного рівня. В таких умовах інноваційна діяльність є 
дієвим інструментом існування та розвитку для суб’єктів ту-
ристичного ринку. Управління цією діяльністю має здійснюва-
тися комплексно на різних рівнях з урахуванням особливостей 
сфери туризму.  

Інноваційна діяльність суб’єктів сфери туризму має зосере-
джуватися на реалізації інноваційних рішень в туристичних 
продуктах та управлінських бізнес-процесах. 

Важливим критерієм реалізації інновацій в туристичному 
продукті є забезпечення його конкурентоспроможності [1]. В 
цьому процесі задіяні усі суб’єкти сфери туризму, що безпосе-
редньо обслуговують туристів. Туристичний продукт як комп-
лекс туристичних послуг є дуже чутливим до змін якісного 
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